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Ata da 534§ Reunião da Egrégia Congregação da
Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril do ano de 2018 (dois mil e dezoito), segunda-feira, 
às 14 (quatorze) horas, na Sala de Reuniões da Congregação, realizou-se a 534a Reunião da 
Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal 
de Minas Gerais, sob a presidência do professor Orestes Diniz Neto, Diretor da Faculdade, 
com a presença dos seguintes membros: professores Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Vice- 
Diretor; Luiz Cláudio Pereira Symanski, Subchefe do Departamento de Antropologia e 
Arqueologia; Marjorie Corrêa Marona, Chefe do Departamento de Ciência Política; Regiane 
Lucas de Oliveira Garcez, Chefe do Departamento de Comunicação Social; Antônio Mariano 
Nogueira Coelho, Subchefe do Departamento de Filosofia; José Newton Coelho Meneses, 
Chefe do Departamento de História; Gilson de Paulo Moreira Iannini, Subchefe do 
Departamento de Psicologia; Cláudio Santiago Dias Júnior, Chefe do Departamento de 
Sociologia; Karenina Vieira Andrade, Coordenadora do Curso de Antropologia; Fábia Pereira 
Lima, Coordenadora dos Cursos de Comunicação Social; Joãosinho Beckenkamp, 
Subcoordenador do Curso de Filosofia; Telma Maria Gonçalves Menicucci, Coordenadora do 
Curso de Gestão Pública; Ricardo Fabrino de Mendonça, Coordenador do Programa de Pós- 
Graduação em Ciência Política; Carlos Magno Camargos Mendonça, Coordenador do 
Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Patrícia Kauark Leite, Coordenadora 
do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; Maycoln Leoni Martins Teodoro, Coordenador ' 
do Programa de Pós-Graduação em Psicologia - Cognição e Comportamento; Renan Springer 
de Freitas, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Delba Teixeira H 
Rodrigues Barros, Representante Docente; Vilma Carvalho de Souza, Representante suplente 
dos Servidores Técnico-Administrativos; Herivelton de Oliveira Ferraz, Representante dos 
Servidores Técnico-Administrativos, Marlene de Fátima Maciel, Representante dos 
Servidores Técnico-Administrativos; Marcela Nicolas Sá Soares, Representante Discente e 
Gabriel Lopo Silva Ramos, Representante Discente. Ausências justificadas: professores 
Anna Beatriz Viana Mendes, Coordenadora do Curso de Ciências Sociais; Edson Massayuiki 
Huziwara, Coordenador do Curso de Psicologia; Luiz Duarte Haele Amaut, Coordenador do 
Curso de História; Janaína Mara Soares Ferreira, Representante dos Servidores Técnico- 
Administrativos. Ausências não justificadas: Professores Danielle Cireno Fernandes, 
Coordenadora do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas - CICH; Ely Bergo de Carvalho, 
Coordenador do Curso de Ciências Socioambientais; Erica Renata de Souza, Coordenadora 
do Programa de Pós-Graduação em Antropologia; Mauro Lúcio Leitão Condé, Coordenador 
do Programa de Pós-Graduação em História; Carmen Elvira Flores Mendoza Prado, 
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Psicologia; alunos Marina Morena Silva 
Carmo, Representante discente; Roberto César da Silva Reis, Representante Discente; Alexia 
Maria Nascimento, Representante Discente; Cristina dos Santos Abreu, Representante 
Discente. Constatado o quorum regimental, 20 (vinte) presenças, a sessão foi instalada pelo 
senhor presidente. Antes de iniciar a pauta desta sessão, o professor Orestes solicitou 
autorização para, a partir desta reunião, gravação das sessões da Congregação com o objetivo 
exclusivo de facilitar a elaboração das atas. Permissão concedida e passou-se então para a 
ORDEM DO DIA: 1) Atas das Sessões 532a e 533a Reuniões. Colocada em votação, a Ata 
da 533a Reunião foi aprovada por unanimidade. A Ata da 532a Reunião ficou para a próxima 
reunião. 2. Indicação das Comissões Avaliadoras dos processos de progressão para as 
classes de professor associado e de professor titular. O senhor diretor informou sobre a 
inscrição dos docentes Danielle Cireno Fernandes, Jorge Alexandre Babosa Neves, ambos do 
Departamento de Sociologia e Mário Fuks, do Departamento de Ciência Política, à progressão
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para a classe de professor titular e os docentes Tarcísio Rodrigues Botelho, do Departamento 
de História; Cristina Maria de Castro, do Departamento de Sociologia Maria Stella Brandão 
Goulart, Andréa Maris Campos Guerra, Maycoln Leoni Martins Teodoro, estes do 
Departamento de Psicologia e de Eduardo Soares Neves Silva, do Departamento de Filosofia; 
André Guimarães Brasil e Geane Carvalho Alzamora, ambos do Departamento de 
Comunicação Social, candidataram-se à progressão para a classe de professor associado. Após 
a apresentação dos candidatos, solicitou aos chefes dos Departamentos, a indicação de nomes 
para a composição das comissões avaliadoras, respeitando os termos da Resolução 
Complementar 04/2014 do Conselho Universitário e Resolução 02/2015 da Congregação da 
Fafich, que regulamentam esta matéria. 3. Indicação da Coordenação do Centro de 
Extensão - Cenex/Fafich. Assunto retirado da pauta desta reunião. 4. Apreciação do 
parecer emitido pela professora Delba Teixeira Rodrigues Barros, sobre alteração na 
Matriz do Regime de Trabalho Docente da Fafich. A professora Maijorie Corrêa Marona, 
chefe do Departamento de Ciência Política solicitou à Congregação a alteração na Matriz de 
regime de trabalho docente permitindo que até 20% (vinte por cento) do quadro de pessoal 
docente do DCP possam exercer suas atividades no regime de 40 horas semanais sem 
Dedicação Exclusiva. A professora destaca que esta proposta não implicará em mudança na 
proporção mínima de 2/5 (dois quintos) de docentes em Regime de Tempo Integral com DE 
no âmbito da Fafich, conforme exige a Resolução 02/2014 do Conselho Universitário. A 
professora Delba Teixeira Rodrigues Barros, designada relatora desta matéria, fez a 
apresentação do seu parecer que recomenda a aprovação desta proposta. O professor Orestes< 
lembrou que o regime de Dedicação Exclusiva surgiu 1980, motivado pelas greves e que a 
possibilidade de adotar ou não o regime de 40 horas não exime o docente do cumprimento das 
suas obrigações. No entanto, lembrou que há perdas consideráveis no salário. Após breve 
debate, o parecer foi aprovado com oito abstenções. Permanece anexado à presente Ata uma 
cópia do Parecer da professora Delba Barros. 5. Projeto ‘Prospecção Complementar e 
Delimitação do Sítio Arqueológico do Córrego da Figueira (Fazenda Engenho Novo) - 
Lagoa Dourada, MG. Proposta apresentada pelo professor Carlos Magno Guimarães, do 
Departamento de Antropologia e Arqueologia, aprovado ad referendum da Congregação. 
Colocado em votação, a proposta foi homologada sem qualquer restrição. 6. Prestação de 
contas do projeto “Mulheres construindo cidadania: iniciativas para o empoderamento
econômico de mulheres e a construção da igualdade de gêneros em Minas Gerais. O 1
projeto é coordenado pela professora Marlise Matos, do Departamento de Ciência Política, 
que solicita a aprovação da Prestação de Contas do processo 23072.053377/2014-27, referente 
ao projeto Mulheres construindo cidadania: iniciativas para o empoderamento econômico de 
mulheres e a construção da igualdade de gêneros em Minas Gerais. A professora informa 
ainda que o segundo Termo Aditivo está em vigência até o dia 31 de agosto deste ano e foi 
aprovado pela Secretaria Nacional de Políticas para Mulheres - SPM, financiador do projeto e 
pela Reitora da UFMG, professora Sandra Regina Goulart Almeida. Após exposição dos 
documentos apresentados pela Coordenadora e de breve debate, a prestação de contas foi 
aprovada por unanimidade. 7. Convênio sem movimentação financeira com entidades 
internacionais. Trata-se de convênio do interesse do Departamento de Comunicação Social

/ da Fafich, celebrado entre a UFMG e a Pyatigosrk State University - Rússia. O professor 
Bruno Reis fez a leitura do parecer aprovado pela Câmara do Departamento de Comunicação 
Social, cuja análise ficou sob a responsabilidade do professor Elton Antunes, que recomenda, 
em seu parecer, a aprovação da proposta de convênio agora referendada por esta 
Congregação. O representante discente Gabriel Lopo mencionou situações de preconceitos na 
Rússia, especialmente contra negros, homossexuais e outras minorias e alertou para a 
necessidade de manter nossa preocupação na celebração de convênios com países hostis.
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Precisamos ter sensibilidade com estas questões, enfatizou o representante discente. A 
professora Delba Barros reclamou da falta de referência a questões financeiras e pergunta de 
quem é a responsabilidade do seguro? O professor Carlos Mendonça Camargos esclareceu 
que os convênios celebrados com a universidade do Minho e com a Complutense de Madrid, 
em nenhum deles pressupõe recursos para essa finalidade. São projetos separados que 
concorrem a editais. A elaboração do plano não implica a presunção dos recursos para 
manutenção do estudante. Após breve debate, o assunto foi colocado em votação e obteve 
aprovação unanime. 8. Pré-VII CONPDL: adoção no mundo Nerd. Evento de extensão 
proposto e coordenado pelo professor Fábio Roberto Rodrigues Belo, do Departamento de 
Psicologia. Proposta aprovada por unanimidade. 9. Colóquio Internacional “Adolescências 
e Leis”, coordenado pela professora Andréa Maris Campos Guerra, do Departamento de 
Psicologia. Aprovado por unanimidade. 10. Outros assuntos: Avaliação das calouradas e 
festas na Fafich. Tema sem deliberação. A presidência da Sessão sugeriu e os membros 
presentes aprovaram, o encaminhamento deste tema à Comissão Assessora da Congregação. 
11. Homologação das decisões da diretoria tomadas ad referendum da Congregação. 
Processos: 23072.019195/2018-51 - Avaliação final do estágio probatório da professora 
Geralda Luiza de Miranda; 23072.019391/2018-25 - Avaliação final do estágio probatório da 
professora Maijorie Corrêa Marona; I Curso de Aperfeiçoamento em Teoria Democrática, 
Políticas Públicas e Participação, coordenado pelo professor Leonardo Avritzer, do 
Departamento de Ciência Política; Curso de Atualização ‘Discalculia do Desenvolvimento: 
dos modelos cognitivos à prática clínica’, coordenado pelo professor Vitor Geraldi Haase, do 
Departamento de Psicologia. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e encerrou a sessão, e eu, José Maria Campos Lima, Secretário Geral, lavrei 
a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinad^ por todos os membros presentes. 
Belo Horizonte, 24 de abril de 2018.
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